
 
 
 
 
Ανακοίνωση προς τα μέλη της Πολυτεχνειακής Κοινότητας.  
 
Σχετικά  με  συμβάντα  διάρρηξης  και  κλοπών  σε  χώρους  της 
Πολυτεχνειούπολης  Ζωγράφου,  που  συνέβησαν  το  προηγούμενο 
Σαββατοκύριακο  (2‐3/4/11),  η  Πρυτανεία  του  Ιδρύματος  σας 
ενημερώνει τα εξής:  
 
Την Κυριακή 3/4 στις 7 το πρωί, σε τακτικό εποχούμενο έλεγχο από 
τους φύλακες του  Ιδρύματος διαπιστώθηκε περίεργη κίνηση από 4 
νεαρούς έξω από το κτήριο των Τοπογράφων, οι οποίοι μέσα από τα 
μπουφάν τους έκρυβαν ογκώδη αντικείμενα.  Στη θέα των φυλάκων, 
οι  νεαροί  πέταξαν  τα  μπουφάν  τους  και  τα  αντικείμενα  που 
κρατούσαν  έξω  από  τα  κάγκελα  και  αφού  πήδηξαν  τα  κάγκελα 
βγήκαν  από  τον  χώρο  του  Πολυτεχνείου.  Σε  εσωτερικό  έλεγχο  της 
Σχολής  διαπιστώθηκαν  ίχνη  διάρρηξης  στο  γραφείο  214α  και 
προσπάθεια  παραβίασης  και  άλλων  χώρων  χωρίς  αποτέλεσμα.  Οι 
νεαροί  είχαν  εισέλθει  στο  κτήριο  από  ανοικτό  παράθυρο  του 
γραφείου 219. 
 
Στις  8  το  πρωί  της  ίδιας  ημέρας  σε  εσωτερικό  έλεγχο  στο  παλιό 
κτήριο  της  Σχολής  των  Ηλεκτρολόγων  Μηχανικών  και  Μηχανικών 
Υπολογιστών  βρέθηκε  ανοικτό  παράθυρο  στο  Εργαστήριο 
Συστημάτων  Ηλεκτρικής  Ενέργειας,  ενώ  στο  επίπεδο  2  του  ιδίου 
κτηρίου βρέθηκε παραβιασμένη ντουλάπα με διάφορα αντικείμενα 
σκόρπια στο έδαφος και σπασμένες λάμπες φθορισμού.  
 
Στις 8:45 διαπιστώθηκε εξωτερική διάρρηξη στο κτήριο των Χημικών 
Μηχανικών και στον περιβάλλοντα χώρο βρέθηκαν πεταμένα 1 PC , 
1  εκτυπωτής  και  καλώδια  τα οποία οι  διαρρήκτες  τα άφησαν στην 
προσπάθειά  τους  να  διαφύγουν.  Ο  συγκεκριμένος  ηλεκτρονικός 
εξοπλισμός  ανήκει  στο  εργαστήριο  310  το  οποίο  παρουσίαζε  ίχνη 
διάρρηξης.    
 
Για  όλα  τα  παραπάνω  συμβάντα  από  την  πρώτη  στιγμή 
ενημερώθηκαν όλοι οι ενδιαφερόμενοι.  
 
 
 



 
Με  αφορμή  τα  συμβάντα  του  Σαββατοκύριακου,  η  Πρυτανεία 
αισθάνεται την ανάγκη να ενημερώσει τα μέλη της Πολυτεχνειακής 
Κοινότητας για τις πρωτοβουλίες και τις ενέργειές της με σκοπό την 
προστασία των εγκαταστάσεων και της περιουσίας του Ιδρύματος: 
 
Μετά  τις  συνεχιζόμενες  κλοπές  στις  αρχές  του  Σεπτεμβρίου 
κατεβλήθη  κάθε  προσπάθεια  για  την  καλύτερη  φύλαξη  του 
Ιδρύματος. Πιο συγκεκριμένα: 
 

1. Πέραν  των  28  ατόμων  (Μονίμων,  ΙΔΑΧ  και  ΙΔΟΧ)  που 
εργαζόντουσαν  στον  τομέα  της Φύλαξης  με  πόρους  από  τον 
Τακτικό Προϋπολογισμό και τον Λογαριασμό Διαθεσίμων του 
Ιδρύματος προστέθηκαν και άλλοι 13 (εκ των οποίων τρεις για 
τη  φύλαξη  των  κτιρίων  Πατησίων)  με  συμβάσεις  έργου  από 
τον προϋπολογισμό διαθεσίμων του ΕΠΙΣΕΥ.    

 
2. Έχουν  δοθεί  κίνητρα  στους  ανωτέρω  εργαζομένους  στον 

τομέα  φύλαξης  να  δουλεύουν  πέρα  του  υποχρεωτικού 
ωραρίου  εργασίας  και  έτσι  έχουν  πυκνώσει  οι  βάρδιες  με 
περισσότερους φύλακες,  ιδιαίτερα  τις  απογευματινές  και  τις 
πρώτες πρωινές ώρες που οι ανάγκες είναι αυξημένες.  

 
3. Το τελευταίο τετράμηνο του έτους 2010 (Σεπτ 2010‐ Δεκ 2010)  

έχουν δαπανηθεί για την φύλαξη του Ιδρύματος 94.050€.   Το 
ποσό  αυτό  αφορά  στις  υπερωρίες,  στα  εξαιρέσιμα  και 
νυχτερινά του προσωπικού φύλαξης (μόνιμου, ΙΔΑΧ και ΙΔΟΧ) 
καθώς  και  απολαβές  των  ΙΔΟΧ.  Επίσης  από  τον  Τακτικό 
Προϋπολογισμού  του  Ιδρύματος  έχουν  δαπανηθεί  ποσά  για 
την  βελτίωση  της  υλικοτεχνικής  υποδομής  του  Ιδρύματος 
σχετική  με  την  ασφάλεια  των  χώρων  (  πόρτες,  εργαστηρίων 
και γραφείων, κλειδαριές κλπ ).   

 
Οι παραπάνω προσπάθειες για την αποτελεσματική φύλαξη χώρων,  
προσωπικού  και  φοιτητών  της  Πολυτεχνειακής  κοινότητας  είχαν 
αποτελέσματα,  καθώς  το  τελευταίο  εξάμηνο  δεν  διαπιστώθηκαν 
σοβαρά  κρούσματα  κλοπών  στο  Ίδρυμα.  Γι’  αυτό  το  λόγο  τα 
περιστατικά  του  Σαββατοκύριακου  προκαλούν  εντύπωση  και 
ανησυχία.  
 



Η  φύλαξη  του  χώρου  του  Πολυτεχνείου  είναι  υπόθεση  όλων  μας. 
Μας  αφορά  άμεσα.  Είναι  ατομική  υποχρέωσή  μας  να  επιδείξουμε 
υπευθυνότητα  και  συνέπεια  στον  τομέα  αυτόν  που  έχει  άμεση 
σχέση με την ομαλή λειτουργία της Πολυτεχνειακής Κοινότητας και 
την βελτίωση της ποιότητας ζωής μας.   


